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ОТНОСНО: Информация относно състоянието на престъпността и 
обществения ред и резултатите от извършената дейност от 
служителите на Участък „Полиция” Садово за 2023 година

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка с постъпила Информация относно състоянието на 
престъпността и обществения ред и резултатите от извършената дейност от 
служителите на Участък „Полиция” Садово за 2023 година, Ви представям същата 
за разглеждане и приемане.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Информация.

АТАНАС ТЕЛЧАРОВ: ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-САДОВО
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ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ НА МВР - ПЛОВДИВ

РАЙОННО УПРАВЛЕНИЕ - АСЕНОВГРАД

УТВЪРЖДАВАМ: 
НАЧАЛНИК РУ-АСЕьфвГРА
ГЛАВЕН ИНСПЕКТОР
ПЕТЪР БАБУГЕРОВ

ИНФОРМАЦИЯ
ОТНОСНО: Състоянието на престъпността и обществения ред и резултатите от извършената 

дейност от служителите на полицията на територията на УП -Садово.

I. СОЦИАЛНО - ДЕМОГРАФСКА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОБСЛУЖВАНИЯ РАЙОН:
Полицейски участък Садово обслужва територия, обхващаща един град и единадесет 

села с население около 17000 човека и площ 193 кв.км. Релефът е преобладаващо равнинен. 
Населението е разнородно и се състои от различни етнически групи - българи, турци, роми и 
др. с различен бит, култура и нрави. Компактно турско население има в с. Моминско. По 
голямата част от ромското население е съсредоточено в селата Болярци, Караджово, Богданица 
и гр. Садово. Разстоянието между най-отдалечените гранични точки в района е 35 км. През 
територията на общината преминават главен път 1-8 около 20 км. и второкласен път Е-66 
/Поповица - Бургас/, два третокласни пътя, Ш-806, Ш-8004. Пътната мрежа, като връзка с 
населените места е добре развита, което предполага бързо предвижване и напускане на района.

Оперативната обстановка в района е сравнително спокойна, като се характеризира с 
динамика и разнообразие на извършените престъпления - кражби на лично имущество и 
земеделска продукция, като тенденцията е към намаляване броя на извършените престъпления.

II. . СЪСТОЯНИЕ И ТЕНДЕНЦИИ В РАЗВИТИЕ НА ПРЕСТЪПНОСТТА, 
НАРУШЕНИЯТА НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД И БД.

Демографските и социално-икономическите фактори, нарастващото ромско население 
и растящата бедност, дадоха своя отпечатък върху оперативната обстановка през 2023г. Като 
цяло престъпленията са намалели спрямо същия период на 2022г., и е увеличен процента на 
разкритите престъпления. Преобладаващи са престъпленията против собствеността.

Анализът на оперативната обстановка, сочи преобладаващ брой на престъпните 
посегателства, което е структуроопределящо за криминогенната обстановка в района. В 
повечето от случаите предмет на посегателство са лични вещи общо 28 броя кражби. Налага 
се изводът, че обект на кражби са вещи предимно от домове, в които не живеят собствениците 
им или живеят възрастни и самотни хора.

През 2023 година на територията на УП-Садово са регистрирани общо 161 
престъпления. От тях са прекратени 17 и останали за работа 144. От останалите за работа са 
разкрити 83 престъпления и 61 са неразкрити. От останалите 61 бр. неразкрити досъдебни 
производства има още 23 бр. престъпления за които има установен извършител и нямат 
повдигнато обвинение.

През отчетния период са проведени множество СПО за проверка на места, 
представляващи оперативен интерес /квартири, питейни заведения, сборища на ЛПИ/, 
автосалони и пунктове за изкупуване на черни и цветни метали, увеселителни заведения.

На заседания на Общински съвет през изтеклите месеци беше изнесена информация за 
дейността на УП - Садово през 2022г. Бяха отчетени резултатите от приключените работни 
карти. От проведените заседания и предложени идеи се започна доизграждане на видео 
наблюдението на Община Садово. В резултат на което на територията на Община Садово има 
поставени 45 охранителни камери, които обхващат входно изходните артерии на населените 
места и 11 броя трафик камери, поставени на главни пътни артерии, заснемащи в пълнота 
данните на преминаващите ППС.



III. ДЕЙНОСТ HA СЛУЖИТЕЛИТЕ ОТ УП-САДОВО ПО ПРОФИЛАКТИКА НА' 
ПРЕСТЪПНОСТТА.

УП- Садово използва за извършване на преките си служебни задължения четири 
служебни автомобила от който два униформени. През изтеклата година работата ни беше 
насочена предимно към опазване на обществения ред, борбата с криминалната престъпност и 
охраната на всички масови мероприятия - политически, спортни, културни, религиозни. Също 
така активно се работеше за осигуряване на безопасността на движението в обслужвания район 
и особено в районите главните пътни артерии и в ранните на учебните заведения. Важен 
приоритет беше и работата на ПИ и МлПИ във връзка с Инструкцията за превантивна дейност. 
В тази връзка бяха проведени срещи с всички кметове на населени места, директори на 
училища, ръководители на по големите предприятия и фирми, а също така и с граждани. През 
изтеклия период за обслужвания район бяха изготвени две Работни карти, във връзка с 
опазването на селско-стопанското имущество и във връзка с безопасността на движението за 
намаляване на пътнотранспортния травматизъм, като бяха набелязани и изпълнени мерки за 
подобряването на сигурността и опазването на обществения ред и спокойствието на 
гражданите. Също така се изготви Програма за работа с рискови социални групи - възрастни, 
самотно живущи граждани в обслужвания район. По тях се проведоха множество мероприятия, 
предимно срещи-беседи с граждани, на които се наблегна върху запознаването на населението с 
основните механизми ползвани за извършването на различен вид престъпления и особено 
актуалните телефонни измами.

Във връзка с работата по Модела “Полицията в близост до обществото” бяха проведени 
срещи с училищните ръководства и бяха изнесени беседи в училищата, като на тях учениците 
бяха запознати с основните закони в Република България и с тяхното прилагане на практика с 
тясното сътрудничество на училищните ръководства. Във връзка с опазването на селско
стопанската продукция бяха изпратени сигнални писма до кметствата в селата, а също така и до 
Община Садово за предприемане на мерки за предотвратяване на подобен вид престъпления. 
Сигнални писма бяха изпратени до местната власт в обслужвания район и във връзка с OOP и 
БД. В РУ - Асеновград бяха изготвени множество предложения по постъпили сигнали от 
граждани за подобряването на БД, OOP и предпоставките за извършване на престъпления от 
общ характер.

Предвид предприетите профилактични мероприятия през 2023г. криминогенната 
обстановка се подобри. Няма регистриране груби нарушения на ОР.

Отработени и приключени са множество преписки по жалби и сигнали на граждани. 
Съставени са актове и фишове по ЗДвП, ЗБЛД, ЗГР, Наредба № 1 на община „Садово“ и други 
закони. Изготвени са уведомителни писма до АНИ и общинските власти, относно 
подобряването на пътно-транспортната обстановка за намаляване на пътно-транспортния 
травматизъм. Има предупредени множество лица по чл.65 от ЗМВР. Проведени са Срещи с 
ръководители на училища, детски градини и граждани живущи на обслужваната територия.

През изминалата година са възникнали 21 броя ПТП, от които 10 тежки ПТП. Като 
причина за възникването им може да се посочи преминаването на няколко главни пътни 
артерии през района и няколко проблемни кръстовища, за които има изпратени писма до 
съответните институции, като до този момент не е предприето действие за отстраняване на 
нередностите от тях.

През периода са извършени множество проверки по ЗОБВВПИ, относно съхранението на 
късо и ловно оръжие. Няма установени нарушения на правилата за опазване и съхраняване на 
оръжие, боеприпаси и други общоопасни средства, както незаконно притежавани и изработвани 
такива.

През 2023г. автопатрулът на участък-Садово е посетил множество сигнали, предимно за 
нарушаване на обществения ред и битови скандали между съседи и роднини, които са 
отработени качествено и е взето отношение съгласно действащите закони и наредби. Осемдесет 
процента от сигналите касаят населените места и махали с компактно ромско население.
IV. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА ПОЛИЦЕЙСКИТЕ СИЛИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА И 
МЕСТНИТЕ ОРГАНИ НА ВЛАСТ.



През изминалата година могат да се посочат доброто взаимодействие между 

   
  

 

полицейските служители и местната власт. В района имаме изградена много добра координация 
с кметовете по населени места. През периода са проведени множество срещи с тях с цел 
превенцията по недопускането на извършване на престъпления и добра информационна среда 
по разкриването на вече извършени престъпления. За възникнали проблемни въпроси свързани 
с противодействието на престъпността и OOP се набелязаха конкретни мероприятия, насочени 
към решаването им при прилагане на проблемноориентирания подход. В тази връзка бяха 
изготвени по горе цитираните Работни карти, програми и сигнални писма.

Като добра практика се обособи и взаимодействието ни с горските стражари, лесничеите, 
както и с общинските служители, назначени за контрол по Наредба №1 на Общината. Част от 
територията ни е залесена с горски масиви и благодарение на доброто взаимодействие с 
горските и общинските служби не се допуснаха масови нарушения във връзка с незаконното 
изсичане на дървета от горския и частния фонд, а констатираните такива бяха отработени 
съвместно, качествено и в срок.

Също така се осъществява тясна връзка с гражданите в обслужвания район, чрез 
изнесените приемни дни в приемните по населени места, като се оказва непосредствена помощ 
при изясняване на обстоятелства по възникнали правонарушения или предпоставки за 
възникването им.

V. ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ:

Основни насоки в профилактичната дейност. Анализа на оперативната обстановка, сочи 
преобладаващ брой на престъпните посегателства, което е структуроопределящо за 
криминогенната обстановка в района. От общият брой на извършените кражби в 
преобладаващият брой от случаите предмет на посегателство са лични вещи и вещи и части от 
МПС. Налага се извода, че обект на кражби са вещи предимно от домове, в които не живеят 
собствениците им или живеят възрастни и самотни хора. В тази връзка е необходимо да се 
засили явното и негласно наблюдение над лицата, представляващи оперативен интерес по 
населените места и външни съмнителни лица и МПС. С помощта на ПИ, мл.ПИ и наряда от 
ППД е необходимо да се засилят проверките в късните часове на денонощието на непознати 
автомобили, да се осъществява прикрито наблюдение и по-тясно да се взаимодейства по 
конкретни задачи с органите на местна власт и служителите на частните охранителни фирми в 
района. Следва наряда от ППС да извършват качествени проверки, както на лицата, така и на 
МПС за наличие на криминално проявени лица, пътуващи в района без ясна цел и посока. 
Следва да се повиши изпреварващата и последваща информация по отношение на подготвяни и 
извършени престъпни посегателства.

Въпреки добрата, за момента съвместна работа с органите на местната власт и 
обществеността, служителите на УП - Садово ще се вслушат във всички предложения за още 
по-добро взаимодействие за постигането на конкретни резултати в борбата с битовата 
престъпност, опазването на имуществото на гражданите, предотвратяване на всички 
противообществени прояви и повишаване на чувството за сигурност на гражданите и доверието 
им в институциите.

Като приоритетни задачи през 2024г. се очертават прилагане на проблемно
ориентирания подход, насочен към решаването на местни проблеми на сигурността в 
обслужвания район.

Повишаване на административно-наказателната дейност, повишаване на полицейското 
присъствие на уязвимите места, подобряване на безопасността на движение за намаляване на 
ПТП и пътния травматизъм. 

08.02.2024г.
гр. Садово

ПОЛИЦЕЙСКИ ИНСПЕКТОР:

Иван Бойчев
СЪГЛАСУВАНО
НАЧАЛНИК УП
СТ. ИНСПЕКТОР

Димитър Димитров


